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Ποιμαντικές Δραστηριότητες στην Ιερά 
Μητρόπολη Θεσσαλονίκης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλονίκης

Την Παρασκευή 22 Νοεμβρίου 2024 το πρωί, η Ιερά 
Μητρόπολις Θεσσαλονίκης σε συνεργασία με την Διεύθυνση 
δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ανατολικής Θεσσαλονίκης, 
πραγματοποίησαν στο Αμφιθέατρο του Εκπαιδευτικού και 
Πολιτιστικού Ιδρύματος «Άγιος Γρηγόριος ο Παλαμάς» της 
Ιεράς Μητροπόλεως, Επιστημονική Ημερίδα για τους 
εκπαιδευτικούς θεολόγους των Σχολικών Μονάδων της 
Διεύθυνσης με θέμα: «Άγιος Ιωάννης Χρυσόστομος. Η αρετή ως 
παράγων Παιδείας: “οὐδέν ἀρετῆς ἴσον” (PG 53, 75) και 
“πάσης εὐπορίας μείζων ἀρετή” (PG 53, 201)».
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Στην Ημερίδα συμμετείχαν περισσότεροι από 100 εκπαιδευτικοί θεολόγοι, η 
Διευθύντρια Εκπαιδεύσεως κ. Ζωή Βαζούρα, η Σχολική Σύμβουλος Θεολόγων κ. 
Μαρία Συργιάννη, ενώ εισηγητές ήταν ο Αρχιμ. Μιχαήλ Σαντοριναίος – Ιεροκήρυξ 
της Ιεράς Μητροπόλεως, οι Καθηγητές της Θεολογικής Σχολής του ΑΠΘ κ. Μαρία 
Ράντζου και κ. Ευάγγελος Πεπές, ο υποψήφιος δρ Θεολογία κ. Νεκτάριος 
Σωτηριάδης, η θεολόγος Διευθύντρια του 6ου Εσπερινού ΕΠΑΛ Θεσσαλονίοκης κ. 
Ζηνοβία Παπαδοπούλου και ο Ψυχίατρος κ. Αλέξης Λάππας.

Την Ημερίδα παρακολούθησε και χαιρέτισε ο Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης κ. 
Φιλόθεος, ο οποίος παρέθεσε και γεύμα σε όλους τους συμμετέχοντες, ενώ από 
πλευράς Ιεράς Μητροπόλεως τον συντονισμό είχε ο Αρχιμ. Βαρνάβας Γιάγκου, 
Διευθυντής του Τομέα Ποιμαντικής και Νεότητας.

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας, ο Μητροπολίτης κ. Φιλόθεος κατόπίν προσκλήσεως 
του Διοικητικού Συμβουλίου επισκέφθηκε την ΧΑΝΘ,η οποία ιδρύθηκε στην 
Θεσσαλονίκη από τον μακαριστό Μητροπολίτη Γεννάδιο, ο οποίος υπήρξε και ο 
πρώτος Πρόεδρός της.

Εκεί τέλεσε, μαζί με τον Αρχιμ. Ευσέβιο Νακόπουλο και τον Διάκ. Σπυρίδωνα 
Καραταΐδη, τον καθιερωμένο Αγιασμό στο Παρεκκλήσιο του Αγίου Στεφάνου και 
στη συνέχεια πραγματοποίησε ομιλία σε πολυπληθές νεανικό κοινό με θέμα «Τα 
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τέσσερα στοιχεία της φύσης στα ιερά Μυστήρια της Εκκλησίας».

<span data-mce-type="bookmark" style="display: inline-block; width: 0px; 
overflow: hidden; line-height: 0;" class="mce_SELRES_start">﻿</span>

Το Σάββατο 23 Νοεμβρίου 2024 το πρωί, στο Αμφιθέατρο του Εκπαιδευτικού και 
Πολιτιστικού Ιδρύματος «Άγιος Γρηγόριος ο Παλαμάς» της Ιεράς Μητροπόλεως 
πραγματοποιήθηκε Ημερίδα Κατηχητριών και Κατηχητών της Ιεράς Μητροπόλεως 
με θέμα «ΒΙΑ ΚΑΙ ΕΚΚΛΗΣΙΑ», στην οποία μίλησαν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Ιλίου, Αχαρνών και Πετρουπόλεως κ. Αθηναγόρας, ο Καθηγητής της Θεολογικής 
Σχολής του ΑΠΘ κ. Χρυσόστομος Σταμούλης, ο Ψυχίατρος κ. Αλέξης Λάππας και ο 
Εκπαιδευτικός κ. Ζαχαρίας Σπανός.

Την Ημερίδα χαιρέτισαν ο Μητροπολίτης κ. Φιλόθεος και ο Κοσμήτωρ της 
Θεολογικής Σχολής του ΑΠΘ Πρωτοπρεσβ. Αθανάσιος Γκίκας, ο οποίος προήδρευσε 
και στην πρώτη συνεδρία, ενώ στην δεύτερη προήδρευσε ο θεολόγος κ. Γρηγόριος 
Μαυροκωστίδης.

Συμμετείχαν περισσότεροι από 200 κατηχήτριες και κατηχητές και οι Ιερείς – 
υπεύθυνοι Νεότητος των Ενοριών, ενώ την ευθύνη της διοργάνωσης είχε ο 
Διευθυντής Νεότητος Αρχιμ. Βαρνάβας Γιάγκου.
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Το απόγευμα του Σαββάτου, στον ιστορικό Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου Ροτόντα, 
πραγματοποιήθηκε από την Ιερά Μητρόπολη Συναυλία Εκκλησιαστικών Ύμνων με 
τίτλο «ΦΩΣ ΗΧΩΝ ΚΑΙ ΛΕΞΕΩΝ – ΕΝ ΒΗΘΛΕΕΜ», προεόρτια της Μεγάλης 
Δεσποτικής Εορτής των Χριστουγέννων.

Στη Συναυλία συμμετείχαν ο Χορός Ψαλτών «Εργαστήρι Παρασημαντικής», υπό 
την διεύθυνση του Πρωτοψάλτου, δρος Σωτηρίου Δεσπότη και η Νεανική Χορωδία 
της Ιεράς Μητροπόλεως Θεσσαλονίκης, υπό την διεύθυνση του κ. Ηρακλή 
Παναγόπουλου.

Η Ροτόντα γέμισε ασφυκτικά από Θεσσαλονικείς, ενώ την Συναυλία επιλόγησε ο 
Μητροπολίτης κ. Φιλόθεος
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Το πρωί της Κυριακής 24 Νοεμβρίου (ΙΓ’ Λουκά) ο Μητροπολίτης κ. Φιλόθεος 
λειτούργησε στον Ιερό Ναό Παναγίας «της Δεξιάς» στην περιοχή «Καμάρα» της 
Θεσσαλονίκης και κήρυξε τον θείο λόγο.
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Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, στην οποία από του ιερού Βήματος 
συμπροσευχήθηκε και ο Γέρων Μητροπολίτης κ. Άνθιμος, εψάλη και τον 
Μνημόσυνο των Κτητόρων του Ιερού Ναού, ενώ συνεχάρη και τους ιερείς του Ναού 
Αρχιμ. Ευθύμιο Βακαλάκη και Πρωτ. Γεώργιο Χειλά, καθώς και τον 
αφυπηρετήσανταΠρωτ. Αγάπιο Παπαδόπουλο.
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Το απόγευμα της Κυριακής, ο Μητροπολίτης κ. Φιλόθεος μετέβη στον ιστορικό 
Βυζαντινό Ιερό Ναό Αγίας Αικατερίνης Άνω Πόλης, όπου προέστη της Λιτανεύσεως 
της ιεράς Εικόνος και του ιερού Λειψάνου της Αγίας Αικατερίνης και στη συνέχεια 
χοροστάτησε στον Πανηγυρικό Εσπερινό, κατά την διάρκεια του οποίου κήρυξε 
τον θείο λόγο ο ιεροκήρυξΑρχιμ. Κωνσταντίνος Φουντουκίδης.
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Το πρωί της Δευτέρας 25 Νοεμβρίου, στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό της Αγίας 
Αικατερίνης λειτούργησε ο Μητροπολίτης κ. Φιλόθεος, ο οποίος μετά την 
ανάγνωση του ιερού Ευαγγελίου κήρυξε τον θείο λόγο προς τους πιστούς, ενώ 
στην Απόλυση συνεχάρη τον Προϊστάμενο Αρχιμ. Νεκτάριο Τριανταφυλλίδη για την 
φιλόκαλη διάθεσή του και την διεξαγωγή της Πανηγύρεως.
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